

区委宣讲团在各地各部门宣讲党的二十届三中全会精神

# 以实干实绩推动全会精神落地生根

本报讯(见习记者蒋雅祺 袁志林 顾碧清)近日,学习贯彻党的二十届三中全会精神区委宣讲团在各地各部门开展宣讲,深入宣讲全会精神的重要意义和深远影响,推动全会精神在基层落地生根。

9月2日下午,通州生态环境局召开学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲会。

区委宣讲团成员,通州生态环境局党组书记、局长张健作主题宣讲。张健从深刻认识党的二十届三中全会的重大时代意义和深远历史影响、深入学习领会习近平总书记

在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神在生态环境系统的贯彻落实四个方面,对党的二十届三中全会进行了系统梳理和全方位解读与阐释。宣讲报告内容丰富、条分缕析,对与会生态环境系统的工作人员学习好、领会好、实践好党的二十届三中全会精神,有序推进下半年生态环境系统重点工作具有一定的指导意义。

宣讲会后,张健就“如何理解深化环境信息依法披露制度改革”和与会者代表进行了互动交流。

9月3日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神区委宣讲团报告会在刘桥镇举行。

区委宣讲团成员、区委党校常务副校长陈国华作专题宣讲。陈国华从这次全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,深入学习领会习近平总书记

于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出的进一步全面深化改革重大举措,全力以赴抓好全会精神贯彻落实四个方面,对党的二十届三中全会精神进行了系统梳理和全方位解读与阐释。宣讲报告全面系统、重点突出,对与会人员准确理解和深刻领会党的二十届三中全会精神具有很强的指导意义和实践意义。

会后,陈国华与刘桥镇镇村干部代表、党员群众代表、基层理论宣讲员,围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神进行了座谈交流。

便民服务中心新增窗口

## 平潮镇自来水业务一站式办理

本报讯(通讯员张啸彤)“现在比以前方便太多了,我开完户正好到其他窗口办理别的业务,一站式很方便!”近日,平潮供水自来水业务窗口进驻平潮便民服务中心,为居民带来更多的服务和便利。窗口“开张”第一天,家住平潮服务中心附近的刘女士前来办理了自来水开户业务,她对此项便民举措点赞。

平潮镇距离通州主城区较远,为营造良好营商环境、提高政务服务水平,为群众提供更好的服务,平潮水务公司正式入驻平潮便民服务中心A003窗口。

供水服务窗口主要办理自来水报装申请、过户、销户、户头变更、水费收缴相关业务,指导用户通过公众号、微信、支付宝、预存、银行代扣等方式进行便捷缴费。

为了实施好“小窗口”服务“大民生”这一便民措施,通州区水务公司编制了《通州区水务系统服务窗口标准化工作规范》,从窗口设置标准化、服务质量标准化、窗口职责标准化、窗口行为标准化等方面进行了明确,对入驻人员进行了岗位培训。



## 石港镇花市街村:多措并举锻造乡村振兴“软实力”

近年来,石港镇花市街村聚焦民生需求,加强文化基础设施建设,丰富文化内涵,为美丽乡村铸魂,从根本上提高村民素养,营造积极向上的精神风貌。

### 人居环境再提升 乡村面貌“焕新颜”

花市街村把人居环境整治提升工作摆在突出位置,以打造“河畅、水清、岸绿、景美”为目标,对辖区范围内的8000多米河道实行了河道清淤、木桩护岸、绿化种植,确保整村河道面貌得到持续改善。

积极发动村民主体作用,村干部包片包干,入户签订“门前三包”承诺书,带领村民参观示范点,引导村民房前屋后种植绿化,组织村民参与星级文明户民主评选,巧用积分带动村民自治,切实做到“家家参与评比,户户动手提升”,有力改善了村容村貌,提高了村民群众的生活品质。

为有效解决部分农户家中“脏乱差”问题,花市街村党总支三人一组,深入28家农户帮助整治环境卫生,提升其居住满意度与幸福感。

### 志愿服务更出彩 彰显文明“新底色”

花市街村积极推动志愿服务制度化、常态化发展,组建“木兰宣讲团”“木兰服务队”“木兰护童天使”,探索帮扶、办理与陪伴三者相结合的一站式“线上+线下”志愿服务品牌。

联合南通大学艺术学院、区中医院、凯约美发志愿者到村开展心理疏导、健康体检、义务理发等志愿服务活动20余次,服务村民300多人;将党群服务中心光伏发电项目收益资金用于贫困慰问和困境儿童教育扶持工作,预计每年受惠人数将达到

200人次。

组织党员、退休干部成立工作专班,志愿参与矛盾纠纷调解20余起,耐心办理村民反映的急难愁盼问题,及时解开邻里心结;充分发挥新时代文明实践站、青少年之家等阵地资源优势,为辖区儿童提供教育和托管相结合的“七彩夏日”公益暑托,开展作业辅导、兴趣培养、文化传承等活动7场,获得家长的一致好评。

### 文化活动多元化 点亮品质“新生活”

花市街村持续推进道德模范、身边好人等先进人物选树工作,积极组织学习宣传活动,传递榜样力量;依托农家书屋阵地作用,在辖区内形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,推动农家书屋成为群众学习交流的“黄金屋”、休闲娱乐的“幸福屋”、文化传承的“自信屋”。

依托家门口的红色教育基地——江中烈士墓,大力开展爱国主义教育活动,通过重温入党誓词、聆听红色故事、参观主题展览,教育引导广大党员群众赓续对党忠诚的红色基因,用实际行动传承弘扬革命精神和优良传统。

在元宵节、中秋节等传统节日开展一系列蕴含本村特色的主题活动,自编自创“许大妈系列”作品,通过小品、戏曲等形式宣传移风易俗新风尚,满足群众文化需求,丰富村民业余生活。

通讯员华石



利民护企 e路同行

## 我区广泛开展网络举报知识宣传活动

本报讯(通讯员王新)连日来,通州区网信办会同公安、各镇(街道)信息化网络中心,走进社区、企业、小游园等地,广泛开展网络举报知识宣传活动,不断提高广大网民对网络有害不良信息的辨识能力。

在刘桥镇长岸村公共服务中心,网络举报志愿者为村民深入浅出地讲解了《网络安全法》《网络暴力信息治理规定》等相关法律法规,引导广大村民加强网络文明自律,自觉做讲公德、守规矩的好网民。志愿者们还通过互动游戏,将网络举报知识贴在锥形桶上,以有趣的套圈游戏方式宣传网络举报知识(见右图,王新摄)。欢声笑语中,村民们提升了文明上网、网络安全意识。

在二甲镇公共文化广场,镇网

络举报志愿者通过“送戏下乡”文艺演出活动,向中老年人发放《看到这些违法和不良信息,请举报》《共同抵制网络谣言倡议书》等宣传手册,面对面讲解网络有害不良信息的类型和辨识方法,提高大家识别网络诈骗、保护个人信息、安全使用智能设备的能力。

先锋街道永安村村网络举报志愿者来到辖区企业,开展网络侵权举报宣传活动。在企业内,志愿者们向企业负责人发放了《涉企网络侵权信息举报指南》和违法不良信息举报宣传页,现场解读了涉企有害不良信息的鉴别、如何进行网络举报,提醒企业重视网络安全,强化防范意识;在车间,志愿者们向工人们宣传了个人信息保护知识,提醒大家警惕网络谣言,避免网络诈骗。



## 9月传染病防控提示

九月,暑去秋来,天气逐渐转凉,昼夜温差变大。同时,九月正值开学季,又即将迎来中秋假期,短时间内人口流动性增多,容易给传染病的传播创造条件。在此,南通市疾控中心提醒市民重点防范以下传染病。

### 细菌性肠道传染病

9月我市气温虽然开始回落,但肠道致病菌生长繁殖仍较为活跃。细菌性肠道传染病主要通过食物、水源、接触等途径传播,主要症状包括腹泻、腹痛、发热等。常见的细菌性肠道传染病有霍乱、痢疾、伤寒等。

#### 防病要点:

##### 1. 饮食卫生

(1) 选择新鲜、干净的食材,避免食用生的或未煮熟的食物,尤其是海产品、肉类和蛋类。

(2) 避免食物交叉污染,剩饭剩菜应彻底加热后再食用。

(3) 饮用开水,避免饮用生水。

##### 2. 个人卫生

(1) 勤洗手,特别是在进食前、上厕所后、加工食物前和接触动物后,用流动的水和肥皂/洗手液彻底洗手。

(2) 养成良好的个人卫生习惯,避免用手接触口鼻眼。

##### 3. 环境卫生

(1) 保持家庭和公共场所的清洁,定期清理卫生死角。

(2) 妥善处理垃圾,避免滋生细菌和害虫。

### 蚊媒传染病

蚊媒传染病是由病媒蚊子传播

的自然疫源性疾病。病媒蚊子传播的疾病高达80多种,常见的有流行性乙型脑炎、疟疾、登革热、黄热病等;主要发生在全球热带和亚热带气候地区。随着政治、经济、文化高速全球化,以及持续强化的气候和生态变化,进一步造就了蚊媒传染病传播风险。

防病要点: 1. 清除蚊虫孳生地: 在日常生活中,应积极翻盆倒罐,清理住家及周围各类无用积水;家中种养水生植物的容器应经常换水,防止蚊虫滋生。2. 做好个人防护: 在户外活动时,应尽量穿着浅色长衣长裤,减少皮肤裸露,使用有效的驱蚊产品。在室内,应安装纱门纱窗,使用蚊帐,并定期检修维修防蚊设施。3. 增强防范意识: 对于前往流行性乙型脑炎、疟疾、登革热等蚊媒传染病流行地区旅行或工作的人员,应提前了解当地疫情实况,采取相应的预防措施,并在出现症状时及时就医。

### 狂犬病

狂犬病是由狂犬病病毒引起的一种人畜共患的中枢神经系统急性传染病,该病毒主要通过破损的皮肤或黏膜侵入人体,临床表现包括恐水、恐风、畏光和吞咽困难,最终可能导致呼吸和循环衰竭。目前,狂犬病尚无有效的临床治疗方法,一旦发病几乎100%死亡。

防病要点: 1. 犬只管理: 犬类是狂犬病的主要传染源,加强犬只管理是预防狂犬病的关键。应文明养犬,为犬只办理登记手续,遛狗时使用牵引绳,并定期为犬只接种兽用

狂犬疫苗。2. 高危人群免疫: 高暴露风险者或计划前往狂犬病流行高风险国家(地区)的人员进行暴露前免疫。3. 暴露后规范处置: 及时前往暴露预防处置门诊进行科学规范的伤口处理和免疫接种。

### 猴痘

猴痘是由猴痘病毒引起的人兽共患病。潜伏期为5~21天,多为6~13天。人感染初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,随后在面部及身体其他部位出现皮疹,并逐渐发展为脓疱,持续一周左右时间,之后结痂。病例出现症状后至皮疹结痂自然脱落前具有传染性。多数感染者会在2~4周康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。

#### 防病要点:

1. 养成良好卫生习惯。经常清洁和消毒,日常生活中应做好手卫生,避免污染物品通过手作为媒介经黏膜和破损皮肤侵入人体。2. 避免和罹患猴痘的人密切接触。性接触、特别是男男性接触具有较高风险。与伴侣发生性行为前,应检查对方体表有无皮疹。3. 及时就医。若在国内外有可疑动物、人员或猴痘病例接触史,出现发热、皮疹等症状,应及时到正规医院就诊,告知医生流行病学史,结痂前避免和他人密切接触。4. 提高防控意识。尽量不要前往有猴痘疫情发生的国家和地区,疫区回国人员需注意自我健康监测;若在国外有过接触史和暴露史,尚未出现症状,可主动联系当地疾控中心进行咨询和报备。

### 新型冠状病毒感染

当前,我国新冠病毒主要流行株为JN.1和XDV系列变异株,与JN.1变异株相比,XDV变异株的传播力、致病力和免疫逃逸能力未发生明显改变。主要临床表现为咽干、咽痛、咳嗽、发热等,部分患者可伴有肌肉酸痛、嗅觉味觉减退或丧失、鼻塞、流涕等,对于高风险人群仍需注意防范,减少重症发生。

防病要点: 1. 保持良好的个人卫生习惯。如勤洗手、保持社交距离、佩戴口罩等;规律作息、合理膳食、适量运动。2. 做好自我健康监测。如出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状,建议居家办公或休息,减少与他人接触,建议佩戴口罩,及时就医。3. 科学治疗预防重症。目前大多数感染者为轻症,应注意休息、对症用药。对于老年人、儿童、孕妇和基础性病患者等高风险人群,应及时就医,在临床医师或药师指导下使用药物,减少重症发生。

温馨提示: 9月开学季,学校托幼机构等集体单位发生流感、水痘、百日咳、手足口等传染病聚集性疫情的可能性有所加大,家长要特别关注孩子们的健康状况,培养孩子养成良好卫生习惯。学校方面要严格落实晨午检、因病缺课登记等制度,一旦发现疑似疫情,要及时向卫生和教育部门报告。(来源:南通疾控)



**城管法规今日答**

**问: 新建、改建、扩建建筑物如何配建机动车停车位?**

**答:**《南通市机动车停车条例》规定,新建、改建、扩建建筑物,应当按照建筑物机动车停车位配建规范配建、增建停车场,并与主体工程同时设计、同时施工、同时验收、同时交付使用。

建筑物改变功能,停车位不足的,可以按照功能改变后的规范要求配建、增建停车场。

